

试点分户计量小区暂按面积收热费

物价部门出台正式的收费方案和实施细则后,再进行调整

昨日上午,中信银行郑州分行和郑州市热力总公司签订代收热力费合作协议。在该会议上记者了解到,现在市民还可用中信银行的手机银行进行代缴费。另外,今年试点分户计量的5个小区,暂时先按照面积收费,待物价部门出台正式的收费方案和实施细则后,再进行调整。 晚报记者 张华 实习生 董艳竹

在中信银行,现在用手机银行也可交热费

在昨日的会议上,中信银行郑州分行工作人员介绍,该行筹备半个多月时间,建立了完善的代收系统,并且昨日运行良好,仅11月1日当天,代收热费250笔,共计72万元。现在,实行银行收费的小区居民还可以通过中信银行借记卡开通手机银行业务,然后进行交费。使用银联卡没法在ATM机上转账,市民可持现金到柜台进行办理。现在在柜台进行办理用现金存热费时,也能和热力公司后台数据库直接连接,不需要自己计算费用。

“随着收费到户的逐步推广,将来会考虑有更多银行代收业务。”郑州市热力总公司新闻发言人孙晓泉介绍。

分户计量改革的5个小区,暂按面积收费

银行代收热费的时间是11月1日到11月10日,过了这10天是不是热费就不收取了?

孙晓泉解释,银行代收集中缴纳热费的时间为11月1日至10日,不是说过了10日就不再收取,而是希望市民在时段内集中办理。如果10日左右天气急剧降温,便可提前供暖,方便居民能够及时用热。

对于今冬分户计量的5个小区收费方式,孙晓泉说目前暂时先按面积收费,待物价部门出台分户计量两部制的具体热价方案后,再根据具体的实施细则进行调整。

何时能准确进行结算?孙晓泉表示,目前热力公司也不清楚,按照外地市的做法来进行,就是供暖期结束后再核算。

现在,属市热力总公司直管的枣庄热源厂供暖前期准备工作已经做好,目前是将工作更加细致化,已基本具备供暖条件。

“隐形车牌”招摇过市

半小时内,发现19辆车后牌“胡喷”过



记者观察:半小时内发现19辆车的后牌“隐形”

前天,郑州出租车司机刘文利(化名)跟记者反映:“喷那玩意儿的出租车越来越多,不少私家车也开始喷了,再没人管就开始流行了。”

于是,我们决定下午到北环丰庆路东侧的人行天桥上去统计半个小时。

经过半个小时的观察统计,出租车共有156车次自西向东行驶,后车牌被喷涂过“隐形车牌喷剂”的有16辆,超过10%,另外有三辆私家车很明显也胡喷了东西。

根据观察,喷了“隐形车牌喷剂”的车牌,不像正常车牌那样“蓝白分明”,而是明显发暗,有很强烈的破旧感。

刘文利说,最近一段时间以来,不少出租车司机都在打听喷涂“隐形车牌喷剂”的事儿,如果再不专项治理,马上就成为流行态势。

为了确定北环车辆的平均时速,我们在统计前专门开车从南阳路到文化路段跑了一个来回,发现观察点车速一般在60公里左右。

有些洗车行免费给客户喷涂“隐形车牌喷剂”

在郑州的不少汽车配件市场,尤其是汽车装潢店里大多遇到过专门推销“美国第八代隐形车牌喷剂”的,基本价格是每瓶280元。

在花园路北段汽配市场,刘文利“逮住”了一个推销的小孩儿。他告诉记者:“这东西是从上海来

的。”

关于喷一次多少钱的问题,刘文利告诉记者:“出租车司机根本不用自己去买这种东西,有些洗车行为了‘方便、稳住’老顾客,只要办洗车卡就会给免费喷涂。”

躲过一个电子眼就够违法成本,打击需要全城联动

“这些车主鬼得很,喷涂的都是后车牌,等警察看见已经是车屁股了。再说现在郑州堵车严重,交警忙乎的是疏导交通,根本没空管这些事儿。”刘文利说要根治必须全城联动,把这些车的车牌号大部分抄录下来,通过堵截查扣。

“其实这事儿的违法成本很低,一般来说就是罚款200元,正好是躲过一个电子眼拍照的收益。”

刘文利说许多胡喷了“隐形车牌喷剂”的出租车司机都是这样来算账的。

对于违法成本,刘文利认为:“故意遮挡或者污损机动车号牌的,除了处200元罚款,还要扣6分。”他说出租车司机最怕吊销驾照,希望警方硬起手腕狠狠治理。

晚报首席记者 何水清 文/图

一名五年级女孩竞选班长失败,因为无法接受这个结果,离家出走。也有一项针对小学生的调查显示,高达90%的小学生坦言想当班干部,希望“从小做官”。

在郑州市区的一所学校里,一个班有近20个班干部岗位是比较普遍的现象。

四年级女生盈盈总结:想当班长,要有几大法宝,学习好、人缘好、多才多艺,还要低调、默默奉献。 晚报记者 张勤

喜欢当执法人员,更喜欢当班长

调查显示九成学生喜欢“当官”

专家:学生展示自己是正常的,但需要正确引导

调查

九成小学生想当“官”

在南京,一名小学五年级女生因为竞选班长失败而离家出走,最后在火车站被巡逻的民警找到。

近日,有媒体所作的一项调查就充分说明了这一问题的严重性——在180名接受调查的一年级小学生中,想要当班干部的学生有九成,其中七成小学生想当班里的“一把手”,明确表示自己不想当班干部的还不足1%。

对于是否愿意当“官”、当班干部,记者昨日也对市区一些小学的同学进行了随机调查。在中原区外国语小学、互助路小学、伊河路小学等学校,记者对50名三至五年级的小学生进行了调查。在“你是否想当班干部”的问题上,46名同学表示想当班干部,的确占了九成多。有4名同学表示“当不当都行”。

对于“为何想当班干部”这个问题,有35位同学说“当班干部,会被老师认可”;有10名同学认为“当班干部,可以管住别人,威风”。

一个班有近20个“干部岗位”

小组长、课代表、委员、副班长、班长,如今,在小学的一个班里,设置的班干部岗位不少,细数之下,有近20个。

据市区一所小学的副校长介绍,每个班的班干部岗位设置是这样的:

小组长,以每一排为一个单位设置,按学科分类。一般一排会设置3个小组长,分别是语文、数学、英语组长,主管收发作业、打扫卫生;

课代表,以班级为单位设置,主要也是语文、数学、英语三科,负责全班三门学科的作业收发;

委员,也是以班级为单位,数量较多,如学习委员、劳动委员、纪律委员、音乐委员、体育委员等;

副班长,一位;

班长,一位。

另外,以学校为单位,还有大队委,设置大队长、副大队长,以及分管学习、劳动、纪律等工作的委员。

“班干部设置,由低到高,还是比较规范的。”

观点

家长担心:孩子从小就有“官思想”

“一个班里设置这么多班干部岗位,但是又不能让孩子都有机会当一次班干部。”市民邱女士说,竞争上班干部的学生,肯定会比不当班干的学生有优越感,时间长了,很容易造成小学生的“官本位”思想。

邱女士讲了自家女儿的一个事例。邱女士的女儿上小学五年级,没有当班干部。上周五,女儿下午放学回家,从书包里掏出了一些零食,有糖果,有小吃。“我女儿说,她当天当值日生,在校门口执勤,上午和下午上学前,看到有同学到学校附件的小卖铺买零食,她就上前去没收。”邱女士说,学校规定不能乱花钱买零食带进学校,女儿就偷偷藏在一边,看到同学买了零食以后,再实行“抓捕”。

邱女士说,当女儿叙述事情经过时,面带骄傲自豪之色。而她则担心不已。

老师:想当班干部没错,需要正确引导

“小学生想当官,敢于竞争上岗和善于表现自己,通过才华展示实现自我价值,这并非坏事。”中原区伏牛路四小副校长王玉香说,只要老师正确引导,可以让小学生形成一种自觉向上、不断完善的进取心理。

王玉香说,每个孩子都希望自己被重视、被肯定。

其实,哪怕是发个作业、打扫卫生,只要老师一声令下,孩子们都会做得很好。“有些学生的学习成绩不一定是最好的,但是爱劳动。有的同学在体育、音乐方面有天赋,这些都需要老师的重视。”

俗话说,不想当将军的士兵不是好士兵。当出现有些学生认为当班干部就可以耍威风、当值日生就可以随意处罚他人这样的情况时,并不是孩子的错,而是老师在教育、引导方面出现了偏差。“另外,家长也应该及时正确地对孩子作引导。”